

Советский Спорт

Орган Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта при Совете Министров СССР и ВЦСПС

№ 97 (2053)

Вторник, 12 августа 1952 г.

Цена 30 коп.

Организовать предсезонную тренировку

СПОРТИВНОЕ лето в разгаре. Идут многочисленные состязания легкоатлетов, пловцов, гребцов, велосипедистов. Однако лето — благодатная пора не только для представителей этих видов спорта. От плодотворных летних занятий во многом зависит совершенствование мастерства конькобежцев и лыжников, хоккеистов и фигуристов.

Минувший зимний спортивный сезон советские конькобежцы и лыжники ознаменовали рядом успехов. Возросло число занимающихся этими видами спорта, посыпалось мастерство. Претворяясь в жизнь указания большевистской партии о завоевании мировых рекордов по важнейшим видам спорта, наши лучшие скороходы внесли существенные поправки в таблицы мировых достижений. Добились высоких скоростей лыжебежцы. Ряды мастеров спорта пополнились способной молодежью.

Опыт наших ведущих мастеров говорит о том, что достигнутые ими высокие спортивные результаты в значительной мере являются плодом круглогодичных, систематических, разносторонних тренировок. В самом деле, ведь в течение только зимнего сезона крайне трудно овладеть высотами мастерства. Мастерство приобретается и в длительной, разносторонней учебе, которую лучшие конькобежцы и лыжники проходят летом и особенно осенью.

К сожалению, передовой опыт сильнейших спортсменов до сих пор не стал достоянием всех конькобежцев и лыжников. Систематическую, круглогодичную тренировку проводят пока лишь ограниченное число мастеров.

Несмотря на неоднократные указания Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта об организации круглогодичных тренировок, многие комитеты физкультуры и спортивные общества с окончанием последнего зимнего соревнования забывают о конькобежцах и лыжниках, ничего не предпринимают для организации их учебы в летний и осенний периоды. Около четырех месяцев остается до начала зимнего сезона, но даже в Москве ни одно спортивное общество не организовало занятий конькобежцев.

Следует немедля повсеместно восстановить работу секций по зимним видам спорта в коллективах физкультуры, обществах, организовать в них систематические тренировки. Надо полностью укомплектовать лыжные и конькобеж-

ные отделения спортивных школ и развернуть в них планомерную подготовку к зиме.

Наступает пора, когда лыжники и конькобежцы должны начать предсезонную тренировку. В этот период необходимо использовать все средства для подготовки организма спортсмена к выступлениям зимой. Широкое применение в тренировках должны получить гимнастика и специальные упражнения лыжника и конькобежца, бег на различные дистанции на стадионе и по пересеченной местности, прыжки. Пока позволяет погода, в программу занятий можно включать греблю, велосипед, ручные игры. Большинство ведущих мастеров успешно применяют в этот период имитационные упражнения, способствующие восстановлению техники. Правильное сочетание этих и других средств тренировок обеспечит хорошую подготовку спортсменов к сезону.

Чтобы встретить зиму во всеоружии, нужно осуществить ряд организационных мер. Правильно сделают те комитеты физкультуры и спортивные общества, которые уже сейчас обсудят с конькобежцами и лыжниками вопросы дальнейшего развития этих видов спорта, нацелят спортсменов на совершенствование мастерства. Необходимо укрепить тренерские советы и активизировать их работу. Многое предстоит сделать в подготовке кадров общественных инструкторов.

Особого внимания заслуживают молодые, способные спортсмены. Необходимо проверить, имеют ли они индивидуальные планы тренировок, помочь им в составлении этих планов и в организации учебы. Лучшие тренерские силы должны быть направлены на оказание помощи молодым скороходам и лыжебежцам, хорошо проявившим себя в минувшем сезоне.

Комитеты и советы спортивных обществ должны своевременно позаботиться об увеличении числа катков, лыжных баз и хорошем их оборудовании.

Зимний спортивный сезон не за горами. В летние и осенние месяцы решается успех будущих выступлений наших конькобежцев и лыжников. Организовать их учебу, подготовить и переподготовить кадры общественных инструкторов и тренеров, создать необходимую материальную базу — важная задача комитетов физкультуры и спортивных обществ.

Следует немедля повсеместно восстановить работу секций по зимним видам спорта в коллективах физкультуры, обществах, организовать в них систематические тренировки. Надо полностью укомплектовать лыжные и конькобеж-



Празднование Дня Военно-Морского Флота СССР в Севастополе. На снимке: массовый звездный заплыв моряков-черноморцев.

Фото А. Устинова.

В День Военно-Морского Флота СССР

ПРАЗДНИК В СТОЛИЦЕ

В День Военно-Морского Флота, который советский народ отмечал в минувшее воскресенье, память вернула всех нас к знаменательному событию на сталинградской земле 27 июля 1952 года и связала в единую цепь и празднование Дня Военно-Морского Флота и пуск канала имени В. И. Ленина. И это вполне закономерная связь. Ведь Волго-Дон прибавил к тем морям, портом которых уже была наша Москва, новые моря и сделал ее портом пяти морей. С сознанием великой победы, одержанной советским народом под руководством любимого Сталина, и собрались позавтрака москвичи и гости столицы в Химках, на трибунах водной станции «Динамо», чтобы отметить День Военно-Морского Флота и В. И. Сталина.

Торжественные и волнующиеся плывут над Москвой-рекой звуки Государственного Гимна СССР. И, вторая им, сотрясают воздух могучие залпы корабельных орудий.

Начинается парад. Перед взорами собравшихся проносятся катера. На переднем — алый стяг с портретами самых любимых и близких человеческому сердцу людей — В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Вскоре показались два корабля с пушками, направленными на противоположный берег. Гремят оглушительные взрывы. Начинается высадка десанта. Зрители горячо приветствуют быстрые, смелые и решительные действия десантников, занимающих одну за другой траншеи «противника».

Вдруг справа от нас далеко-далеко в небе показались две точки. Они все ближе, ближе, и вот мы уже различаем очертания двух гигантских стрекоз-вертолетов. Вот они остановились, повисли на некоторое время в воздухе и плавно опустились на водную гладь плавательного бассейна. Оттуда легко перепрыгнули на подмостки. Пилоты получили пакеты, и в тот

же миг вертолеты взвились в воздух. Затем они «приземлились» на палубах идущих полным ходом кораблей.

Гром аплодисментов. Это заслуженная награда конструктору чудесного аппарата Камову и морским летчикам Гридушко и Ефремову.

Тем временем показываются идущие тремя рядами, соревнующиеся между собой ялы. Шлюпки ведут мужчины и женщины, моряки и члены Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту.

Противоположный берег вдруг расцветает. Это с алыми и синими шарами в руках выходят на старт пловцы. В строгих шеренгах, ряд в ряд, будто не плывут, а идут, приближаются они к трибунам. Впереди — огромный транспарант с барельефом И. В. Сталина.

Вот пловцы у трибун.

— Слава Сталину!

Гремит «ура», и в воздух разноцветными огнями взвиваются сотни шаров. Незабываемое зрелище!

Прыжковой вышкой и водными дорожками завладевают спортсмены. Пловцов сменяют ватерполисты ЦДСА и Военно-Морских Сил (Ленинград). В острой, живых схватках проходит товарищеская встреча. Побеждают моряки с внушительным счетом — 4:1.

Вечером столица отметила праздник моряков народными гуляниями в садах и парках.

Мировой рекорд Нины Ромашковой

ЛЕТНЯЯ СПАРТАКИАДА СОВЕТСКОЙ АРМИИ

100 м. Лучшие результаты были у Токарева — 10,7 и у Лабынцевой — 12,5. В беге на 800 м киевлянка Рыбальченко показала 2:17,2. Победителем в беге на 800 м среди мужчин вышел Ивакин — 1:54,8.

В острой спортивной борьбе прошли соревнования в беге на 5000 м. Претендентами на звание чемпиона оказались И. Семенов и М. Салтыков. За 300 м до финиша Семенов, лидировавший на протяжении всей дистанции, легко оторвался от Салтыкова и финишировал в 14:49,8. Время Салтыкова — 13:53 см.

Интересно прошли забеги на

В толкании ядра лучший результат был у Горяинова — 15 м 35 см; у Цыбуленко — 15 м 29 см. Звание чемпиона спартакиады Горяинов завоевал также в метании диска — 43 м 16 см. Результат Шафранского и Васильева, занявших второе и третье места, — 42 м 36 см и 42 м 30 см.

Невысокие результаты показали прыгуны. В прыжках в высоту с разбега 185 см взяли лишь Ильинов и Бивденко. Первое место занял Бивденко. У прыгунов с шестом лучший результат у Буряго — 3 м 80 см. Супрунов и Ганецкий сошли на высоте 3 м 70 см.

Проходят также состязания пловцов, фехтовальщиков, тяжелоатлетов.

Спартакиада Советской Армии продлится до 16 августа.

Вся страна отметила День Военно-Морского Флота СССР. Вот что сообщают наши корреспонденты.

Ленинград. Праздник на Неве начался парадом военных кораблей. С Невы праздество было перенесено на Кировские острова. Вместе с ленинградцами сюда пришли моряки с боевых кораблей. В распоряжение моряков были предоставлены в этот день спортивные площадки парка. Лучшие спортсмены флота, морских учениц, Досафа демонстрировали

свои достижения по физической подготовке.

Баку. В дни, предшествовавшие празднику, закончилась традиционная 20-я спартакиада Краснознаменной Каспийской флотилии. Было показано 14 рекордных результатов.

В Севастополе день праздника был отмечен традиционным многочисленным звездным заплывом моряков-черноморцев, во Владивостоке — большими спортивными соревнованиями флотских спортсменов.

НЕУСТАННО СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ МАСТЕРСТВО ПЛОВЦОВ

28.000 участников эстафеты

Закончился массовый проплы по Кубани и двум морям

плывут к водной станции. Впереди с эстафетными палочками плывут новороссиец техник-строитель В. Гнездилов, геленджикская физкультурница врач санатория № 1-2 ВЦСПС И. Парфентьева, ее муж, врач Д. Парфентьев, директор геленджикской электростанции 50-летний Н. Шостак, заведующий горячегоделом В. Кугрышев.

Быстро преодолевают пловцы 5-километровую дистанцию. Вот они разворачиваются по Цемесской бухте и подплывают к водной станции. «Слава великому Сталину!» — проносится над рядами пловцов. Гремит троекратное «ура» в честь лучшего друга советских физкультурников товарища Сталина. Спортсмены поднимаются на берег и рапортуют о завершении проплы по реке Кубани и двум морям.

Не успели смолкнуть аплодисменты в честь только что финишировавших спортсменов, как в бухте появляется новая, еще более многочисленная группа физкультурников. Это — участники массового проплы на один километр.

Пловцов сопровождают десятки шлюпок, расщепленных яркими флагами. Впереди колонны возвышается портрет товарища Сталина, обрамленный живыми цветами.

Около двух часов продолжался массовый заплыв новороссийцев. Он вылился в грандиозное соревнование 4000 пловцов города памятников.

Итак, 15-дневное состязание краснодарских физкультурников завершено. В нем приняли участие 28.778 человек. Около 3 тысяч из них прошли дистанцию в 5—10 километров. 1.337 человек за-

время подготовки к эстафете выполнили разрядные нормы.

Лучший результат на Черном море показали новороссийцы. Им второй год подряд присуждается переходящий приз республиканского комитета физкультуры. На Азовском море победителями вышли представители города Ейска. Они награждены призом краевого комитета Досаафа. По Кубани, как и в прошлом году, успеха добились пластуновцы, завоевавшие кубок краевого комитета физкультуры. Эти коллективы наиболее успешно подготовились к проплыту и за- служенно завоевали почетные награды.

Значительных достижений добились также физкультурники других районов и городов. Организованно прошла эстафета в Анапе, Адлере, Туапсе, Сочи, в Марьяnsком, Лазаревском районах. Здесь, как, впрочем, и везде, успех был обеспечен благодаря повседневному руководству партийных и комсомольских организаций в подготовке крупнейшего в нашей стране массового плавательного соединения.

В тот же день в Новороссийске состоялся также краевой дальний проплы на 25 км для мужчин и 15 км для женщин. Почти все спортсмены впервые принимали участие в соревнованиях на сверхдлинные дистанции. Победителем среди мужчин стал рабочий Краснодарского мясокомбината А. Кузнецов, у женщин первенствовала работница Краснодарского промкомбината П. Бочарова.

Массовый проплы по Кубани и двум морям, а также соревнования на дальние дистанции, впервые проходившие в Краснодарском крае, явились замечательным средством привлечения широких масс трудящихся к занятиям плавательным спортом, способствует выявление молодых талантов из массы пловцов.

В. ПАНОВ.

На приз Досаафа

В минувшее воскресенье на Москве-реке состоялись соревнования гребцов на байдарках, шлюпках и академических лодках на призы Досаафа.

Гонки начались заездами мужчин на шлюпках-двойках с рулевым. Наиболее сильные гребцы на народных лодках и байдарках выиграли в общество «Динамо». Они не раз завоевывали первенство столицы в этом виде гребли. Свое преимущество динамовцы продемонстрировали и на этот раз. Шлюпка «Динамо» намного оторвалась от своих противников — команд обществ «Крылья Советов» и «Водник» и первой прошла фи-

нишний створ. В заезде мужчин на шлюпках-одиночках лучшие результаты также у динамовцев. У женщин первенствовала команда «Крылья Советов».

Наиболее остро протекал заезд мужчин на байдарках-одиночках. Лидировал в гонке торпедовец Коломийцев. За второе место шла острая борьба между динамовцем Молодкиным и представителем ЦДСА Федотовым.

Близится финиш. Гребцы налегают на весла. Вдруг байдарка Молодкина переворачивается на воле, и гребец оказывается в воде. Однако спортсмен не растерялся. Толкая байдарку впереди

себя, он проплыл 20—25 метров и финишировал раньше других.

Первое место в этом заезде завоевал Коломийцев, на втором — Федотов.

В гонках на академических восьмерках и четверках среди женщин первенствовали команды «Крылья Советов», а среди мужчин — восьмерка и четверка ЦДСА.

В общекомандном зачете по народной и байдарочной гребле первое место и приз Досаафа завоевал коллектив «Динамо», а по академической гребле — спортсмены ЦДСА. В. СМИРНОВ.

В АЗЕРБАЙДЖАНЕ НЕ РАСТЯТ РАЗРЯДНИКОВ

В ТАБЛИЦЕ мужских рекордов Азербайджана по плаванию значатся всего три фамилии: все шестнадцать регистрируемых результатов, принадлежат динамовцам мастеров спорта В. Забелину и В. Горшкову и перворазряднику Г. Логовскому. Слов нет, это способные спортсмены, за последние два года они обновили десять рекордов. И все же таблица наводит на печальные размышления, ибо отражает незавидное положение плавательного спорта в республике и ее столице Баку. В течение последних лет здесь не подготовлено ни одного высококвалифицированного спортсмена, который мог бы соперничать с вышеупомянутой тройкой рекордсменов. К такому же выводу приводит и анализ таблицы женских достижений Азербайджана, в которой фигурируют пять весьма посредственных результатов, показанных 14 лет назад.

В Баку имеются большие возможности для массового развития плавательного спорта, для повышения спортивного мастерства

пловцов. Город располагает двумя водными станциями на берегу Каспии, одним из лучших в стране плавательных бассейнов, который принадлежит обществу «Нефтяник», хорошо оборудованной водной базой Краснознаменной Каспийской флотилии и другими бассейнами. Бакинцы любят водный спорт. Но воскресным дням тысячи людей устремляются на чудесные пляжи Ашхерона: в Бузовы, Загульбу, Билья. Но даже в самых крупных спортивных обществах города пловцы исчисляются лишь десятками. И с этим ограниченным кругом спортсменов учебно-тренировочная работа ведется нерегулярно.

Из года в год физкультурные организации республики не выполняют планов подготовки пловцов высших разрядов. Ныне предстоит подготовить пятинаадцать перворазрядников. Уже давно, на много раньше, чем в других республиках, начался здесь сезон водного спорта. Но к концу июля

нормы первого разряда выполнили всего два молодых пловца. Ни одного высококвалифицированного спортсмена не воспитали за последние время секции «Нефтяника» (тренер Сорокин), «Водника» (тренер Казаков), «Спартака» (тренер Тимофеева).

Недавно в Баку были проведены соревнования юных пловцов. На старте вышли 150 юношей и девушек. Это были представители всего нескольких спортивных организаций. Не выставили своих команд такие крупные общества, как «Локомотив», имеющий свой бассейн в парке им. Дзержинского, «Трудовые резервы», «Наука», «Медик», — ни в одном из них нет секций плавания. Секция плавания республиканского комитета физкультуры, возглавляемая М. Искендеровым, равнодушно смотрит на эти факты, не принимает действенных мер для массового развития водного спорта, повышения мастерства пловцов.

Баку — крупный приморский

На дальние дистанции

Первенство СССР

нается упорная борьба за третье место. Забелина, Лозинская и Абросимова плывут рядом. Так продолжается до 11-го километра, где Абросимова вырывается вперед.

Последний поворот. До финиша остается 2,5 км. Впереди попрежнему Второва. Абросимова проигрывает ей 11 минут. Третьей плывет Коваленко. Финиш. Многочисленные зрители тепло приветствуют победительницу — заслуженного мастера спорта Евгению Второвой. 15 километров она преодолела за 5 часов 17 мин. 28 сек. Второй заканчивает дистанцию Абросимова — 5:46:33,0. Третью была Коваленко — 5:50:32,0, четвертой Забелина и пятой Карева (Москва).

Е. Второвой вручается диплом первой степени Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта и в пятый раз присваивается звание чемпионки СССР. Дипломами за второе и третье места награждаются Абросимова и Коваленко.

Сегодня на 25-километровую дистанцию стартуют мужчины.

А. ЗЫБИН.

Неутешительные итоги

Состязания спортсменов трех республик

ТАЛЛИН. (Наш корр.). На днях в плавательном бассейне Мустамяэ общества «Калев» закончились состязания по плаванию, прыжкам в воду и водному поло, входящие в программу третьей летней спартакиады спортсменов братских республик Прибалтики: Литвы, Латвии и Эстонии. Эти спартакиады проводятся один раз в два года. Первая спартакиада состоялась в 1948 г. в столице Советской Латвии — Риге. В 1950 г. спортсмены Прибалтики мерились силами на стадионах и водных дорожках древнего Вильнюса — столицы Литовской ССР. Ныне спартакиада проходит в столице Советской Эстонии — Таллине.

В командный зачет соревнований по плаванию брались только результаты не ниже второго разряда. В прошлые годы пловцы Эстонской ССР одерживали убедительные победы над своими соперниками. В заключившихся соревнованиях преимущественно эстонцев вновь было несподобимо. Достаточно указать, что из 8 разыгранных дистанций в плавании разными стилями 7 раз на финише первыми оказывались эстонские спортсмены. Они же выиграли и обе эстафеты. Однако результаты победителей оставляют желать лучшего. Заплыв на 100 м вольным стилем у женщин выиграла В. Лаанема с результатом 2-го разряда — 1:20,0, а у мужчин В. Клауссон также не превы-

шил уровня 2-го разряда — 1:05,5. Не лучше время и на дистанции 200 м брасом. У женщин первенствовала Л. Петерсон (Латвия) — 3:22,2. Такая же картина и на других дистанциях. Лишь несколько пловцов показали результаты, соответствующие нормативам 1-го разряда. Даже республиканские рекорды, установленные пловцами Латвии, находятся на очень низком уровне.

Сами за себя говорят итоги встреч по водному поло. Команда Эстонии выиграла у Литвы — 18:0, у команды Латвии 16:1.

Состязания наглядно показали, что мастерство пловцов и ватерполистов Латвийской и Литовской ССР растет очень медленно. На

низком уровне прошли также соревнования по прыжкам в воду.

Лишь немногие участники присвоили зачетные очки своим командам. В команде Латвии 8 человек, а в команде Литвы 11 человек не выполнили нормативов 2-го разряда по плаванию и прыжкам в воду и не вошли в командный зачет.

В комплексном зачете на втором месте коллектив Латвии, на третьем — Литвы.

Комитеты физкультуры прибалтийских республик должны учесть недостатки в учебно-спортивной работе, вскрытые в ходе соревнований, и принять действенные меры к усилению работы по водным видам спорта.

республики. В прикаспийских городах и районных центрах — Ленкорани, Сальянах, Нефтекала, Хачмасе — нет водных станций, нет тренеров. В течение последнего года на специальных соревнованиях, проведенных в Баку, было подготовлено для районов республики пятнадцать тренеров-общественников. Но, выпустив их, республиканский комитет физкультуры решил, что на этом его миссия закончена. Никто не интересуется, как работают молодые тренеры, в какой помощи нуждаются.

Много лет назад в Кировабаде началось строительство большого бассейна. Ввод в эксплуатацию этого спортивного сооружения не допустило затягивается, и молодежь нового областного центра республики лишена возможности заниматься плавательным спортом.

Физкультурные организации Азербайджана должны принять решительные меры для массового развития плавательного спорта, улучшения учебно-тренировочной работы, резкого повышения технических результатов пловцов.

А. КИКНАДЗЕ.

БАКУ. (Наш корр.).

ПО ТРУДНОЙ ТРАССЕ

Первенство страны по мотокроссу

ТАЛЛИН. (Наш корр.). В воскресенье в столице Эстонии состоялись соревнования на первенство Советского Союза по мотокроссу.

Первыми стартовали 72 гонщика на машинах класса до 350 куб. см. Затем с интервалами через 5 минут на трассу вышли мотоциклисты на машинах до 750 куб. см., до 125 куб. см. женщины и юноши.

Условия командного зачета были установлены весьма жесткие: каждый коллектив обязан был выставить во всех классах машин 39 человек. В зачет принимались результаты 33 лучших закончивших дистанцию.

Для мужчин дистанция кросса состояла из трех кругов, по 37,5 км каждый, у женщин и юношей дистанция равнялась одному большому кругу — 37,5 км и второму малому — в общей сложности немногим более 50 км. Трасса состояла весьма сложной и трудной. Участники значительную часть пути должны были преодолевать по сыпучим пескам, лесным просекам, пашне, болотистым местам, водным преградам, крутым подъемам и спускам.

Тысячи таллинцев собрались у места большой водной переправы через реку Пирита. Со временем старт прошел около 40 минут. Вот слышится гул моторов, с горы стремительно спускается первый гонщик. Он делает кругой поворот и по пашне спускается к берегу. Переправа. Первым к воде подошел № 68 — перворазрядник Новоселов («Спартак»). Продолжает немногим больше минуты. Появляется машина № 43. Это мастер спорта динамовец Степанов. Затем следует целая группа машин. Десятым брод проходит заслуженный мастер спорта Ю. Король, потерявший несколько драгоценных минут на старте из-за неполадок в моторе.

Не успели еще все машины пройти первый круг, как к броду вторично подходят лидеры соревнования. Вперед № 43 — динамовец Степанов. В 50 метрах за ним № 68 — Новоселов.

Спустя некоторое время стали финишировать женщины и юноши. Среди юношей первым закончил дистанцию В. Хельм («Трудовые резервы») — 1:46:39,4. Вто-

рым был его одноклубник Р. Себряков — 1:52:17,3 и третьим А. Раутенфельд («Динамо»). Среди женщин первые три места заняли динамовки: В. Петрова — 1:58:01,0, О. Киндрик и И. Ратацкая.

Вслед за юношами и женщинами к финишу стали стремительно приближаться мужчины. Лучшее время на машинах класса до 350 куб. см показал мастер спорта А. Степанов («Динамо») — 2:41:35,2, вторым был В. Новоселов («Спартак») — 2:44:09,2, третьим Н. Севастьянов (Советская Армия) — 2:50:12,5. На мотоциклах до 750 куб. см первым финишировал В. Платынин (Советская Армия) — 2:49:20,0. За ним были Н. Астафьев («Динамо») — 2:52:39,7 и Г. Фомин (Советская Армия) — 2:56:23,6. На машинах с колесами первым закончил дистанцию А. Быков с колесочником М. Юрьевым (Советская Армия) — 3:08:44,7, затем Н. Абдрахманов и Н. Айвазов (Советская Армия) — 3:08:55,0 и динамовцы Н. Черемискин и В. Волков — 3:11:26,0. На мотоциклах до 125 куб. см победил Л. Красавин (ВЦСПС) — 3:06:24,6, В. Катомин — 3:08:13,8 и А. Краснов (ВЦСПС) — 3:11:51,0.

В командном зачете общее первое место занял прошлогодний победитель — команда «Динамо». Гонщики добились равных результатов во всех классах машин. Женщины этой команды на мотоциклах до 125 куб. см вышли на первое место. В остальных категориях мотоциклистов динамовцы были на вторых местах.

Коллектив гонщиков Советской Армии вышел на общее второе место. Армейцы отлично выступали командами на машинах класса до 350 куб. см, 750 куб. см и с колесами, заняв в них первые места. Женщины, юноши и мужчины на мотоциклах до 125 куб. см провели соревнования менее удачно. Это и определило судьбу переходящего приза.

На общем третьем месте — команда гонщиков профсоюзов. Следует отметить, что по вине отдела автомотоспорта Всесоюзного комитета физкультуры состязания прошли на недостаточно высоком организационном уровне.

Б. АЛЕКСАНДРОВ.

Победа «Искры» и «Шахтера»

Закончились состязания сильнейших легкоатлетов профсоюзов

РИГА. (Наш корр.). В 15-й раз сильнейшие спортсмены профсоюзов оспаривали лично-командное первенство по легкой атлетике. Трудящиеся города проявили большой интерес к соревнованиям. Вечерами стадион был заполнен зрителями.

В упорной борьбе прошла эстафета 400+300+200+100 м у женщин. Победила команда «Искры» — 2:17,8. На втором месте команда «Буревестника» — 2:19,3 и на третьем «Медника» — 2:19,6. В эстафете 800+400+200+100 м для мужчин также победили легкоатлеты «Искры» — 3:17,6. Лишь на 0,2 сек. отстал команда «Медника». Третье место занял коллектив «Науки» — 3:19,0.

Победителем в ходьбе на 20 км был А. Менгис («Даугава») — 1:40:34,6, второе время у П. Кацакова («Труд») — 1:42:22,2. Большого успеха в пятиборье у женщин добились спортсменки «Науки», занявшие три места в первой пятерке. Лучшую сумму очков набрала Л. Соломенца — 38,4.

Финал барьерного бега на 200 м для мужчин прошел в упорной борьбе между участниками олимпийских игр мастерами спорта С. Поповым («Медик») и Т. Луневым («Искра»). Оба показали одинаковое время — 25,0, но Попов был несколько впереди. На третьем месте — Ю. Петров («Наука») — 25,7.

В последний день соревнований был проведен бег на 10 000 м. Его выиграл второй год подряд И. Пожидаев («Локомотив») — 30:51,4. Вторым был молодой В. Кривошенин («Искра») — 31:22,4 и третьим успешно выступивший на этих соревнованиях В. Козлов («Химик») — 31:41,0.

В эстафете 4×400 м для мужчин победу одержали бегуны «Искры» — 3:25,8, на втором месте команда «Науки» — 3:27,2 и на третьем — «Калева» — 3:27,6. У женщин в эстафете 4×200 м первенствовал коллектив «Буревестника» — 1:45,1, второй была команда «Медника» — 1:45,8, третьей «Искры» — 1:47,3.

В командном зачете победителями вышли: по первой группе коллектива «Искры», по второй группе легкоатлеты «Шахтера». Вторые места соответственно заняли команды «Науки» и «Электрика», трети — «Даугавы» и «Строителя».

К сожалению, во многих сборных командах общества приходилось наблюдать слабо технически подготовленных участников, особенно в сложных видах программы (барьерный бег, прыжки с шестом, метание молота). Неподготовленные участники встречались и в ряде беговых номеров программы. Так, например, в беге на 200 м у мужчин 9 участников были сняты, и 28 атлетов не уложились в нормы 2-го разряда.

Плохое состояние дорожки не может служить оправданием весьма низких результатов. Не лучше выступали скороходы на 20 км. Стартовали 52 человека, из них закончили дистанцию лишь 16. Норму второго разряда выполнили только 7 человек. 6 участников были сняты, остальные сошли с дистанции.

Весьма слабо выступали коллективы «Крыльев Советов», «Торпедо».

Вместе с тем соревнования показали, что в спортивных обществах профсоюзов есть много молодежи, которая в ближайшее время может вырасти в мастеров спорта высокого класса.

На футбольных полях

Точнее передавать мяч, смелее бить по воротам

ЦДСА — «Динамо» (Тбилиси)

Бузунов без особого смысла много перемещался по полю и опаздывал с выходом к воротам противника.

Много недостатков и в игре тбилисских динамовцев. Среди нападающих воротам армейцев угрожали лишь Чкуасели (№ 11) и Вардимиади (№ 9). Остальная тройка нападающих — Джоджуа, Гогоберидзе и особенно Гагинидзе время выбирала такие позиции, что не могли непосредственно атаковать ворота, производить завершающие удары. Неправильная расстановка игроков нападения значительно облегчала задачу защитников команды ЦДСА. Пора, наконец, в наших командах мастеров повести решительную борьбу с пассивными действиями нападающих. Все нападающие обязаны активно участвовать в атаке ворот противника, при каждом удобном случае стараться бить по воротам, а не трусливо прятаться за спину товарищем.

Игра сложилась следующим образом. В самом начале атаковали тбилисцы. Затем несколько ответных атак провели армейцы. В середине первой половины переменившаяся в центр поля Чкуасели примерно с 25 метров сильным ударом послал мяч под верхнюю

планку ворот ЦДСА. Армейцы долго не могли добиться ответного успеха. Пассивно вели себя их правое крыло — Гринин и Николаев. Лишь грубая ошибка вратаря динамовцев Маргания, небрежно принявшего отскочивший от штанги мяч, позволила армейцам уравнять счет. Ничейный результат — 1:1 — до перерыва не изменился.

Первые 10 минут второй половины проходили при преимуществе армейских спортсменов. Но добиваются они успеха не сразу. Мяч в воротах динамовцев вновь оказывается лишь благодаря грубой ошибке тбилисцев. Центральный защитник Дзянишвили, стараясь отбить мяч, неожиданно «срезает» его в свои ворота. Вскоре Чкуасели отличным ударом выравнивает результат — 2:2. Исход состязания решил Николаев, пославший головой мяч (после углового удара) в ворота тбилисцев mismo неправильный выбравшего позицию Маргания. Армейцы победили с результатом 3:2.

Несколько слов о судействе. Следует пожелать нашим судьям действовать значительно строже и решительнее. Бесконечные «увещивания» футболистов в случае нарушения правил не способствуют укреплению дисциплины, снижают авторитет судьи. Грубиянов необходимо строго наказывать, удалять с поля.

П. ИСАКОВ,
заслуженный мастер спорта.

Слабая игра нападающих

«Динамо» (Москва) — ВВС *

«Шахтер» — «Динамо» (Минск)

Два состязания на первенство страны по классу «А» играли спартаковцы Москвы и динамовцы Киева. У киевлян отсутствовало несколько игроков основного состава. Уже с первых минут выявилось превосходство спартаковцев. Киевляне долгое время настойчиво оборонялись, но все же не смогли отстоять свои ворота. Хорошо игравший полузащитник Нетто на 24-й минуте послал мяч в верхний угол ворот. Еще одна атака спартаковцев вскоре завершилась успешно. Симонян (№ 9) несильно послал низом мяч, вратарь Макаров не сумел его перехватить, и счет стал 2:0.

После перерыва спартаковцы также были сильнее своих соперников. Их атаки были более остры и продуманы. Реализовав 11-метровый удар, предназначенный за игру рукой, спартаковцы повели 3:0. До конца состязания команда обменялась голами (Парамонов — «Спартак» и Журавлев), и спартаковцы победили со счетом 4:1.

Оба коллектива в этой игре не сумели использовать ряд выгодных моментов. Неточно были по воротам нападающие Бобров, Шувалов, Коршунов (ВВС), С. Соловьев, Тенягин, Трофимов («Динамо»). Нападающие обеих команд не сумели показать результативную, продуманную игру. Усилия создать численное превосходство на каком-либо участке поля не давали эффекта, так как передачи мяча, как правило, были неточными.

В этом состязании было произведено около 30 ударов по воротам и лишь два достигли цели. Недопустимо малый процент попаданий для первоклассных коллективов! Нападающие команды ВВС много перемещались, но неизменно старались в заключительной стадии атаки передать мяч для завершающего удара своему лидеру — Боброву. Такая однообразная тактика позволила защитникам динамовцев разрушать атаки соперников.

На стадионе «Сталинец»

Динамовцы Ленинграда и спортсмены московского «Локомотива» встретились в субботу на московском стадионе «Сталинец». Состязание прошло вяло, неинтересно и закончилось с ничейным счетом 0:0.

В воскресенье здесь играли команды гор. Калининграда и «Даугавы». Почти вся первая половина прошла при преимуществе рижских футболистов. Однако усилия их нападающих результата не дали. Ужулис, Курнев, Егерс передерживали мяч или ветоочно передавали его, неумело были по воротам. Незадолго до перерыва, используя ошибку вратаря динамовцев «Даугавы», левый крайний нападающий команды гор. Калининграда Щербаков забил мяч в их ворота.

После перерыва Ильин (№ 7) забивает второй мяч. Риуканам со штрафного удара (Силинские) удается схватить один гол, и команда гор. Калининграда заканчивает встречу со счетом 2:1 в свою пользу. Несмотря на выигрыши, действия футболистов гор. Калининграда страдали многими недостатками. Нападающие атаковали недостаточно энергично, активно. Плохо им помогали полузащитники. С ошибками играли защитники.

В. АРХИПОВ,
судья всесоюзной категории.

Встречи команд класса «Б»

В состязании на первенство страны по классу «Б» (1—9-е места) футболисты бакинского «Нефтяника» принимали команду тбилисского Дома офицеров. Около 30 тысяч зрителей пришли посмотреть эту игру. На 14-й минуте центральный нападающий хозяев поля Мамедов открыл счет. Одна из атак гостей завершилась ответным голом, забитым Саакашвили (№ 11). Затем вновь инициативой овладели футболисты «Нефтяника». Хорошо игравший полузащитник Кузнецов вывел вперед нападающего Терентьева. Последовала передача мяча в центр поля, и Аношикин с близкого расстояния забил решающий гол. Во второй половине счет 2:1 в пользу «Нефтяника» не изменился.

Встреча динамовцев Еревана и «Сталиибада» прошла при перевесе ереванских футболистов. В ворота стадионадцев было забито 4 мяча.

Встреча динамовцев Еревана и «Сталиибада» прошла при перевесе ереванских футболистов. В ворота стадионадцев было забито 4 мяча.

«СОВЕТСКИЙ СПОРТ»
№ 97 (2053)

После олимпийских игр

Отклики зарубежной печати

КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

ПЕКИН. (Соб. инф.). Достижения советских спортсменов на XV олимпийских играх высоко оцениваются спортивной общественностью Китайской Народной Республики. На протяжении всего периода игр печать уделяла большое внимание соревнованиям. На страницах газет ежедневно печатались отчеты о состязаниях и широко освещались успехи советских спортсменов и спортсменов стран народной демократии. Газеты публиковали фотографии советских физкультурников, завоевавших золотые и серебряные медали, печатали очерки и заметки об их спортивной жизни и успехах.

Известный спортсмен Чжоу Да-юнь пишет в шанхайской газете «Дагунбао»: Советские спортсмены вышли победителями по многим видам спорта. Это является еще одним доказательством широкого и успешного развития спорта в СССР.

Участие спортсменов СССР в XV олимпийских играх внесло в них дух мира и жизни, — пишет читатель Цянь Сюй-чан.

В статье «Слава советским спортсменам» газета «Дагунбао» пишет:

«Советские спортсмены, впервые принявшие участие в олимпийских играх, привнесли туда волю советского народа к миру и продемонстрировали ее спортсменам всех стран.

Советский спорт представляет собой массовое явление и по своей природе отличается от спорта в капиталистических странах, где на него и на спортсменов смотрят как на средство обогащения. Советские спортсмены являются передовыми не только на спортивном поле, но и на производстве. Они сами — представители народа и пользуются поддержкой народных масс. Эта международного значения победа советских спортсменов не является случайной. Она служит ярким доказательством великого превосходства социалистического строя над капиталистическим».

«Мы радуемся, — заявляет в заключение газета, — победе советских спортсменов и приспомини горячего желания учиться у них мастерству.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА. (Соб. инф.). В чехословацких газетах широко освещаются успехи спортсменов Советского Союза и стран народной

демократии на XV олимпийских играх.

В газете «Руде право» помещен отчет об окончании олимпийских игр в Хельсинки под большим заголовком: «Советские спортсмены с наибольшим успехом выступали на олимпийских играх». Газета пишет: «XV олимпийские игры превратились в самое крупное мировое спортивное событие, ибо впервые в истории этих игр в них участвовали представители Советского Союза, которые с первых же дней по количеству полученных очков заняли первое место в общей классификации национальных команд и это первенство сохранили до конца».

Так же успешно выступали спортсмены стран народной демократии, прежде всего Венгрии и Чехословакии, которые принадлежали к числу десяти лучших национальных команд на олимпийских играх. Это является доказательством того, какое большое внимание уделяется в этих странах развитию физкультуры и спорта. Все честные и прогрессивные люди во всем мире радуются успехам спортсменов стран лагеря мира. Радуются тому, что благодаря заслугам спортсменов этих стран XV олимпийские игры содействовали сближению и укреплению дружбы между спортсменами всех народов мира. Спортсмены капиталистических стран узнали спортсменов Советского Союза, Чехословакии, Венгрии и других стран народной демократии, познакомились с их радостной и счастливой жизнью».

Газета указывает, что во многих видах спорта представители Советского Союза и стран народной демократии продемонстрировали свое неоспоримое превосходство. Газета при этом замечает: где остались шведы, французы, англичане, итальянцы, западные немцы? Америка добивалась на олимпийских играх успехов только благодаря неграм.

— Наиболее успеха, — продолжает газета, — достигли спортсмены стран лагеря мира в гимнастике, превосходство которых не могло скрыть даже необъективное судейство представителей капиталистических стран. Это является свидетельством огромного развития гимнастики, играющей столь важную роль для укрепления физических способностей человека. В ряде других видов спорта представители Советского Союза и стран народной демократии также показали прекрасные результаты.

В заключение газета пишет, что спортсмены Советского Союза и стран народной демократии завоевали

всю симпатии бесчисленных любителей спорта во всем мире своей дисциплинированностью, товарищеским отношением, взаимным обменом опытом, боевым духом и высоким спортивным уровнем своих выступлений.

ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

БЕРЛИН. (Соб. инф.). Печать Германской Демократической Республики значительное внимание уделяет успехам советских спортсменов на XV олимпийских играх.

Газета «Нейес Дейчланд» в передовой, озаглавленной «Хельсинки 1952 года — победа мира и дружбы между народами», пишет, что за спортивными состязаниями, происходившими в Хельсинки, ежедневно с неослабевающим вниманием следили миллионы людей всего мира. Огромное внимание к этим состязаниям объяснялось не только ежедневно устанавливаемыми на них рекордами, но и тем, что в XV олимпийских играх впервые участвовали советские спортсмены и что «олимпийские игры стали важной ареной борьбы за мир и тесную дружбу между народами».

Особенное внимание всего мира, пишет далее газета, привлекли успешные выступления советских гимнастов и легкоатлетов.

Вместе с тем газета отмечает, что наряду с успешными выступлениями советских спортсменов больших достижений добились спортсмены стран народной демократии, особенно Венгрии. Спортсмены этой страны, заявляет газета, добились многих побед над спортсменами капиталистических стран, в том числе и над американскими спортсменами. Высокую оценку дает газета спортсменам Чехословакии республики.

«Нейес Дейчланд» отмечает, что реакционные спортивные заправилы Международного олимпийского комитета и их лакеи из Западной Германии сделали все для того, чтобы 2 миллиона спортсменов Германской Демократической Республики не смогли прислать своих представителей на Международные олимпийские игры.

Советские спортсмены, пишет в заключение газета, вместе со спортсменами стран народной демократии и миролюбивыми представителями спорта капиталистических стран на XV Международных олимпийских играх в Хельсинки достигли большой победы, которая служит делу мира и дружбы между народами.

ЧЕМПИОНАТЫ МОСКВЫ

ТЕННИС

В личном первенстве столицы приняли участие все сильнейшие теннисисты и теннисистки. Успеха добился спартаковец С. Андреев, вышедший победителем в трех видах состязаний. В одиночных играх Андреев в полуфинале одержал верх над Б. Новиковым («Динамо») — 4:6, 2:6, 6:1, 6:2, 6:3 и в финале над Е. Корбутом («Динамо») — 2:6, 6:1, 6:2, 6:3. Последний в полуфинале вышел из розыгрыша чемпиона СССР Н. Озерова («Сpartак»).

У женщин первенствовала чемпионка страны Е. Чувырина («Динамо»), победившая в полуфинале Н. Белоненко («Сpartак»), — 6:3, 6:1 и в финале

БАСКЕТБОЛ

Закончился розыгрыш первенства Москвы по баскетболу. Среди мужских команд — мастеров на первом месте спортсмены ВВС, опередившие динамовцев и спартаковцев. Победу среди женских команд завоевали баскетболистки авиации

онного института (МАИ), опередившие команды «Динамо», «Строитель» и «Локомотив».

В клубном зачете в результате двух кругов состязаний уверенную победу одержал коллектив «Динамо».

Спартакиада строителей оросительных систем

РОСТОВ-на-ДОНЕ.

(Наш корр.) Славно потрудились строители оросительных систем в Ростовской области. Более чем на тысяча гектаров земли, обводненных Азовским, Донским и другими магистральными каналами, выращен невыбывший урожай. Сейчас строители успешно выполняют новое задание партии и правительства по обводнению еще 100 тысяч га засушливых степей Дона.

Свободное от работы время строители «Ростовводостроя» посвящают занятиям физической культурой и спортом. Они построили и оборудовали немало спортивных площадок в Богаевском, Семикаракорском, Аксайском, Батайском районах.

Н. КОЖУХОВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ЗАКРЫТО НА РЕМОНТ»

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной в «Советском спорте» № 63, говорилось о плохом состоянии спортивных баз г. Орла и неудовлетворительном их использовании.

Как сообщил редакции заместитель председателя исполнкома Орловского областного Совета депутатов трудающих тов. Гунали, вопрос о состоянии спортивных баз и скорейшем завершении их ремонта обсуждался на специальном

совещании в Орловском обкоме ВКП(б). Изысканы стройматериалы, необходимые для завершения ремонта стадиона «Динамо». В ближайшее время стадион будет открыт. Постановлением бюро обкома ВКП(б) установлены сроки окончания строительства спортивного зала облпрофсовета. Водная станция общества «Искра» отремонтирована и функционирует с июня с. г.

ОТКРЫТИЕ ДЕСЯТОЙ ШАХМАТНОЙ ОЛИМПИАДЫ

ХЕЛЬСИНКИ. (По телефону). В минувшую субботу в большом зале высшего коммерческого училища состоялось торжественное открытие турнира наций — X шахматной олимпиады. Участников турнира — шахматистов 25 стран приветствовал председатель оргкомитета олимпиады А. Ильмакунас, который указал на большое значение предстоящих состязаний для дальнейшего развития шахматного искусства и выразил уверенность в том, что турнир наций будет способствовать укреплению дружбы между народами всего мира.

Министр просвещения Финляндии Р. Ойттинен объявил X международную шахматную олимпиаду открытым. Участникам соревнований пожелал успеха президент Международной шахматной федерации Ф. Рогард (Швеция).

Вновь, как и на XV олимпийских играх, торжественно звучат олимпийские фанфары. Объявляется начало жеребьевки. Команды стран одна за другой поднимаются на сцену, и капитаны команд тянут жребий.

Приводим составы трех полуфинальных групп в порядке жеребьевки: первая группа — Чехословакия, Исландия, Аргентина, Дания, Западная Германия, Куба, Люксембург.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Москва, Ленинградское шоссе, д. 12—16.

Для телеграмм: Москва, «Советский спорт». Телефоны: секретариат Д 3-76-30; Д 0-58-42.

Типография газеты «Правда» имени Сталлина.

дия — США — 2½ : 1½, Финляндия — Польша — 3:1, Швейцария — Греция — 3 : 1, СССР — Израиль — 2½ : ½ (одна партия отложена).

Второй тур

Днем начался второй тур состязаний. Шахматисты Советского Союза играли с командой Швейцарии.

Команда Советского Союза выступила на этот раз без двух основных игроков в следующем составе: Бронштейн, Геллер, Болеславский, Котов.

Первой закончилась встреча Геллера со швейцарским мастером Мильтером. Играя черными, Мильтер применил один из вариантов голландской защиты, известный под названием «каменная стена». Однако Геллер уже в дебюте выиграл качество, а к 19-му ходу все было кончено: Мильтер сдался.

Мастер Гроб играл белыми с гроссмейстером Бронштейном. В хорошем стиле Бронштейн одержал победу. Болеславский уверенно победил Мореля. Партия Бенд — Котов закончилась ничьей. Таким образом советские шахматисты выиграли встречу с командой Швейцарии со счетом 3½ : ½.

Редактор Н. И. ЛЮБОМИРОВ.

Заказ № 2121.